Sankt Hans 2009 i Sjelle.

Så blev det Sankt Hans. Efter lidt rusk og regn, kølige dage og nætter, ser det nu ud til at den danske sommer er vendt tilbage til  Danmarks navle – Sjelle.

Årets længste dag er lige netop passeret, det er midsommer, 
Sankt Hans aften med bål, snobrød, pølser, øl, og sodavand som traditionen foreskriver. En tradition som forener uhøjtideligt og uforpligtende rigtig mange her i landet. Til traditionen hører ofte også regn, og kølig vind. I år er der lovet en Sankt Hans aften med sol, varme og stille vind. Så det vil blive en Sankt Hans Aften som med garanti vil blive tænkt tilbage på. 

Igen i år, for 6. gang i træk, har Aase og Finn gæstfrit lagt jord til vores bålfest. Tusind tak for det… 
Bylauget har valgt Sankt Hans aften, til at kåre årets Sjelleborger. I år vil det så ske for 7. gang. Ja,  og hvem mon det bli’r ? 

Det siges, at hækken skal klippes før Sankt Hans og det passer jo meget godt med er den tid på året, hvor snakken for alvor er begyndt hen over hækken. 
Desværre har snakken forstummet sig ved visse hække. Siden sidste Sankt Hans, har vi måttet tage afsked med flere af den ældre generation af Sjelleborgere. Selv om det er en naturlov, at vi ældes og at vi godt ved, at livet får sin ende… så er det alligevel meget sørgeligt og vemodigt og skulle sige farvel. Her til kommer, at når Sjelleborgere, som har levet hele eller næsten hele sit liv i Sjelle, så er det ligesom om at Sjelle forandres…. Byen mister ganske enkelt noget af sit særlige byliv og noget helt unikt. I Sjelle bys hjerte måtte vi tage afsked med Lily, som i 2004 blev kåret som årets Sjelle borger. på Gården ved siden af Kirken er der nu også blevet helt stille – Aksel og Hardy ( også kaldet ”brødrene Olsen” er heller ikke mere blandt os.
Lad os for en kort stund ære deres minde med stilhed…..

Tak

Sankt Hans bål er ikke bare flammer der stiger op mod himlen. Symbolikken er, at flammerne skal beskytte os mod det onde. ”Hver by har sin heks og hvert sogn har sine trolde”, synges der. Bålet med sine flammer holder hekse og onde magter væk fra denne næsten hellige midsommernat. 

Lad os håbe, at denne aftens bål, vil værne og beskytte os og landsbyen Sjelle. Trods finanskrise, debat om kongehusets berettigelse i et moderne samfund, miljødebat, ny aftale for EU og kommunevalg lader vi os vel ikke sådan skræmme… Næ det der skræmmer os, det er, hvis vores landsby mister ”gnisten” vores særlige samværsformer, fællesskab og traditioner.
Så en stor opfordring her på denne Sankt Hans aften ved bålet er, ”tag forsat del i landsbyens samvær, fællesskab og traditioner. Er du nytilflyttet til Sjelle, så skal du vide er du er meget velkommen… også til aktivt at indgå i fællesskabet og opretholdelse af traditionerne. Nye ideer og påfund er velkomne, for denne bys særlige kendetegn er nemlig, at vi samles og det vi sammen kan skabe fællesskab om!”
Lad os sammen tage de nye, de kendte og ukendte udfordringerne op, se mulighederne og på den måde være med til at vedligeholde et rummeligt og nærværende landsbysamfund.  
Vi får fællesskabet til at blomstre – så lad os denne aften se ind i flammerne, mærke varmen og lade os mærke det fællesskab vi sammen er knyttet til, og bygger videre på. 

Bylauget ønsker jer alle en rigtig god Sankt Hans, en god sommer, en god ferie og god høst.
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